



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版

国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年4月
星期一 3

农历癸卯年
闰二月十三

第19606号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



烟台民意通热线 6601234

微信 客户端

凝心铸魂向复兴

——写在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动之际

中国共产党人依靠学习走到今天，也必然依靠学习走向未来。

3月30日，中共中央政治局召开会议，决定从今年4月开始，在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。当天下午，中共中央政治局就学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进行第四次集体学习，以此发挥示范作用，推动全党在主题教育中深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，打牢思想理论基础。

奔赴充满光荣和梦想的远征，新时代中国共产党人坚持不解用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，向着全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇

前进。

赢得胜利的思想密码

——“拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在”

延安杨家岭，巍然矗立的中央大礼堂，历经岁月洗礼而愈显厚重。

礼堂内，条桌、木椅，一如当年模样。主席台上方的红色标语格外醒目：“在毛泽东的旗帜下胜利前进”。

70多年前，中国共产党首次在座“自己修建的房子”里召开全国代表大会，将毛泽东思想写在了党的旗帜上，中国革命从此走上了胜利的轨道。

2022年10月27日，党的二十大刚刚闭幕，习近平总书记带领新当选的二十届

中央政治局常委来到这里，倾听历史的回响，感悟老一辈共产党人的奋斗初心、光荣传统。

在向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻，党的二十大将习近平新时代中国特色社会主义思想的新发展写入党章，光辉的旗帜闪耀出更加璀璨的真理之光，为新时代新征程提供强大指引。

没有革命的理论，就不会有革命的运动。“拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。”

翻开风雷激荡的百年乐章，每在重大历史关头，总伴随着思想的飞跃，引领我们的事业不断从胜利走向新的胜利。

党的十八大以来，以习近平同志为主要代表的中国共产党人，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中

华优秀传统文化相结合，以巨大的政治智慧和理论勇气，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想，开辟了马克思主义中国化时代化新境界。

从党的十九大、十九届六中全会以“十个明确”“十四个坚持”“十三个方面成就”概括这一光辉思想的主要内容，到党的二十大以“两个结合”“六个必须坚持”深刻阐述习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论和贯穿其中的立场观点方法……习近平新时代中国特色社会主义思想不断丰富发展，以原创性理论贡献标注了马克思主义发展的新高度，指引中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

“中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中

国化时代化的马克思主义行。”（下转第六版）

强信心 稳经济 促发展

总投资37.2亿元的16个项目集中开工，到“十四五”末，新材料产业产值将突破100亿元——

海阳：项目建设赶春潮

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 潘晓芸 聂东磊 摄影报道)春和景明，惠风和畅。三月的海阳，处处洋溢着高质量发展的滚滚热潮。3月31日上午，海阳举行春季重点项目集中开工活动，总投资37.2亿元的16个项目集中开工，涵盖新材料、智能制造、基础设施建设等多个领域。

主会场设在位于行村镇的丁字湾智能制造(新材料)产业园，总投资28亿元的富利新材料、中膜新材料、福莱新材料、烟台展扬包装制品、烟台中基新材料项目等5个新材料项目，打响了春季重点项目集中开工的“第一枪”。

“项目是发展之基，产业之本，要大力实施产业链招商，为丁字湾智能制造(新材料)产业园积蓄新动能。”海阳市委书记刘海彬说。

“海阳审批有速度，服务有温度！”在开工现场，烟台富利新材料科技有限公司研发总监齐庆德竖起了大拇指。

2021年，被海阳招商团队诚意打动的富利新材料来海阳投资建厂，仅一年多就建成了项目一期厂房，4月底，国际上最先进的合成纸生产线将在这里试生产。目前在建设一期工程的同时，启动二期工程建设，为了不耽误项目工期，海阳按照“阶梯式”审批方式先为其办理了桩基施工许可手续，在桩基施工过程中，项目可以继续完善主体施工程序，让开工时间提前了一个半月左右。

“产品原材料是聚丙烯和石灰石，生产出来的生产改性聚丙烯BOPP和BOPS功能膜，应用于食品包装、广告、各种高档标签等领域，全程零污染，可以再次回收利用。”说起这张特殊的纸，齐庆



德如数家珍，“这次开工的二期项目，建成后将年产46000吨热收缩膜新型新材料，加上一期投产的两条生产线，这里将是国内合成纸和珠光膜领域内最大的生产商！”

项目建设在奔跑，海阳新材料产业在崛起。在项目开工主会场，固定投资2.6亿元以上的福莱新材料项目，主打数码打印等广告耗材的生产，计划一年之内引进30条生产线，项目达产后预计产

值可达6.6亿元，可带动当地约200人就业；计划投资8亿元的中膜新材料科技项目，着力建设4条多层共挤高速薄膜生产线及配套工程设施，预计5年内完成4条生产线的调试投产；总投资约5000万元的烟台展扬包装制品项目，项目投产后年产量可达18000吨纸制品包装，年营业收入可达1.2亿，可带动当地约60-80人就业；总投资约6000万元的烟台中基新材料项目，主要生产CPP流延薄膜等

产品，达产后年产量可达25000吨，年工业总产值达3亿元，可带动当地约100人就业……

如今，放眼海阳各地，一个个新材料项目快速推进，一条条生产线快速运转。截至目前，海阳市新材料产业规模以上企业有9户，产值规模约30亿元，到“十四五”末，新材料产业产值将突破100亿元，成为继航空航天、清洁能源之后海阳的又一支柱产业。

莱山区莱山街道切实消除春季森林防火安全隐患

清除林下可燃物近5吨

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 高振棋)为加强森林防火工作，消除森林火险隐患，切实保障人民群众生命财产和森林资源生态安全，莱山街道在山区林地内开展林下可燃物清除工作。

为切实消除春季森林防火安全隐患，莱山街道高度重视，精心筹划，组织人员开展林下可燃物清理工作。工作人员按照“先割、后清、再运”的步骤，通过人工铲除、机械清理等方式，重点对林区、森林防火要道、森林防火隔离带的易燃枯枝干草密集带进行全面清理。过程中，不放任何一个盲区、漏洞，对于机械无法进入的陡峭地带，工作人员徒步深入其中，利用镰刀、耙子、锄头等工具清理落叶和杂草。

护林防火值班组均严格落实24小时值班值守制度，街道检查组对森林防火卡点、各村防火点进行值班抽查，并督导工作人员高效清除林下可燃物，减少火灾险

患。同时，加大护林防火宣传力度，通过微信公众号发起起来、大广播轮番播报起来、互联网转载宣传起来、横幅布标挂起来、宣传标语挂起来等宣传形式，宣传普及森林防火知识，不断提升莱山群众护林防火意识，营造良好护林防火氛围。

截至目前，此次清理行动已重点清除火灾隐患较高的山坡、防火道路两旁、坟地等杂草面积1200余亩，可燃物4.6余吨，切实降低林区可燃物载量，有效防范了森林火灾的发生。下一步，莱山街道将绷紧森林防灭火安全弦，继续开展可燃物清理行动，完善护林防火专业化管理，不断提升村民群众防火意识，从源头上消除火灾隐患，真正做到防患于未“燃”。



莱阳森林消防中队开展灭火演练

提升队伍遂行救援能力

本报讯(YMG全媒体记者 董健)为扎实做好当前森林防灭火工作，检验森林防灭火队伍扑救火灾的能力，近日，莱阳市森林消防中队在旌旗山组织开展森林防灭火综合演练活动。

此次演练以模拟森林发生火灾为背景，围绕队伍集结待命、战前动员部署、车辆编队行进、装备器材检查、科目演练操作、总结讲评收队等环节展开。演练完成了无人机火情侦查、背负式串联泵引水上山灭火、风力灭火机班组编成灭火等科目，做到了准备充足、反应迅速、决策科学、指挥有序，充分展现了消防队伍遂行救援任务能力，确保遇有任务能够随时“拉得出、打得赢”。

此次森林灭火综合演练行动，以演促练、以练为战，进一步提升了莱阳市森林消防队伍应对突发性森林火灾的处置能力，为莱阳市经济社会高质量发展营造良好的安全环境。

我市远程异地评标再扬帆
联手成都成功
评审20亿元标的

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 通讯员 张琼戈)历时5个小时，投资超20亿元，跨越2000多公里。近日，烟台市财金孚泰实业有限公司-芝罘湾海洋金融创新试验区项目工程总承包(EPC)项目在烟台、成都两地公共资源交易中心的通力合作下顺利完成远程异地评标。

记者从市行政审批服务局获悉，该项目投资额超20亿元，起点高、规模大，重点打造三个功能分区：金融总部集聚区、金融监管配套区、基金运营服务区，是我市重点建设项目。为做好评标保障工作，共享优质专家资源，烟台市公共资源交易中心跨省“牵手”成都

市公共资源交易中心，建立专项工作群组，共同确定《实施方案》和应急处置措施，并在软件系统、硬件设备、网络安全和联调测试等方面进行了提前演练，为项目顺利实施奠定了坚实基础。

项目评标委员会由我市4名评标专家和成都市3名评标专家组成。项目评标过程中，两地专家通过远程异地评标语音视频系统进行音视频同步交流、同步评审，两地交易中心加强实时沟通，确保主副场评标工作的协同开展、顺利进行。监管部门通过监控系统进行全方位在线监督，确保整个评标过程公平公正、规范有序、全程留痕。

我省全域旅游示范区名单公布
龙口市成功入选

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 郑锦芳)在日前举行的2023山东省旅游发展大会开幕式上，公布了第四批10个山东省全域旅游示范区名单并现场授牌，龙口成功入选。

龙口市素有“莱子古国金黄县”之美誉，旅游资源丰富，有国家5A级南山旅游景区、国家3A级桑岛旅游景区、国家3A级动植物园景区等。在全域旅游方面，龙口地理位置优越，交通畅通，旅游可进入性良好；城市经济发达，城乡风貌优良；青山绿水，生态资源优良；莱文化、徐福文化、红色文化、民俗文化等人文资源丰富；具备城市公园、文化广场、博物馆等一系列主客共

享的城市旅游设施与业态；通景公路和旅游连接线等内部交通道路达到等级公路的要求；有多处雷锋驿站，可为来客提供志愿者服务；旅游景区停车场建设规模与游客量基本相符；旅游市场秩序良好稳定。

创建工作开展以来，该市上下坚持“全域旅游、全民参与、共建共享”工作理念，以“一年创建，当年成功”决心，不断优化营商环境，并将信用体系建设工作融入创建全过程，实现由“景区旅游”到“全域旅游”转变。同时，本着创建为民惠民的原则，将全市宜业宜居宜游成果惠及每个市民，着力构建全域旅游发展的“龙口模式”。

明日全市有中到大雨
南部地区局部暴雨

气温4℃左右。请注意防风防雨。
2日夜间到3日白天：晴转多云；东南风，海面5-6级明天下增强到6-7级，陆地3-4级转4-5级；沿海10~19℃，内陆7~22℃。森林火险气象等级：五级（极度危险，极易燃烧）。

3日夜间到4日白天：多云转阴，有中到大雨局部暴雨；东南风转东北风，海面6-7级转7-8级阵风10-11级，陆地4-5级转6-7级阵风8-9级；8~15℃。

4日夜间到5日白天：阴有小雨转多云；北到东北风，海面7-8级阵风10-11级，陆地6-7级阵风8-9级；5~15℃。

专起来才能深下去

□雷湘子

前几天，笔者有幸聆听了一场专题报告会。围绕报告会的主题，主讲人运用了大量文字、数据、图片等资料，提出了一些新颖独到的观点，结论令人信服，精彩让人佩服。

从这场报告会的主题看，可能很多人平时也有所接触和了解，都能略知其中一二，但报告人讲解的全面、详实、深刻，很多人恐怕就难以企及了。这再次启示一个道理，凡事“专”起来才能深下去。

何谓“专”起来呢？有这样关键几点：一要专门。根据形势需要、岗位需求、个人爱好所向，认真搞好选题立项，就某一方面、某个领域，作为研究课题和努力方向；二要专注。既然选择了课题，明确了着力点，就要保持定力，培养毅力，克服困难，盯紧抓牢，有“咬定青山不放松”的韧劲，



有“不破楼兰终不还”的决心，保证聚焦聚力聚神；三要专心。一心不能二用，不能三天打鱼，两天晒网。在课题研究、工作推进中，要一门心思、专心致志，既倾注时间，又倾注精力。关键是要稳得住心神，经得起诱惑，抗得住干扰。

“专”起来的过程，实际上就是钻进去的过程，也是把自己管起来的过程，更是自我修炼自我提高的过程。要耐得住寂寞，耐得住清苦，耐得住反复，虚心请教，潜心钻研，沉心静气，用心用力地投入其中。

不经一番寒彻骨，怎得梅花扑鼻香。“专”起来是深下去的前提，深下去是专起来的目标。不管干什么工作，真正干好不容易。要有所发现有所创造，必须发扬刻苦钻研的精神，在“专”字上下功夫。久而久之，方能突破见效，才会体验收获之乐。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

一号呼叫 一线连通
12345政务服务热线为您提供优质服务